

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ**



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
СТАРООСКОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

РЕШЕНИЕ

27 марта 2013 г.

№ 78

**Об отчёте начальника УМВД России
по г. Старому Осколу о деятельности
УМВД России по г. Старому Осколу
в 2012 году**

Заслушав и обсудив отчёт начальника УМВД России по г. Старому Осколу о деятельности УМВД России по г. Старому Осколу в 2012 году, Совет депутатов Старооскольского городского округа

Р Е Ш И Л:

1. Принять к сведению отчёт начальника УМВД России по г. Старому Осколу о деятельности УМВД России по г. Старому Осколу в 2012 году (информационно-аналитическая записка прилагается на 8 листах).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

**Председатель Совета депутатов
Старооскольского городского округа**

И.В. Потапов

**Информационно-аналитическая записка
к отчёту о деятельности УМВД России по г. Старому Осколу в 2012 году**

**1. Особенности криминогенной обстановки на территории
Старооскольского городского округа**

В 2012 году количество зарегистрированных преступлений на территории Старооскольского городского округа увеличилось на 1,5% (с 2676 до 2716).

В общей структуре преступности на 6% (с 415 до 440) увеличился массив тяжких и особо тяжких посягательств. Удельный вес тяжких и особо тяжких преступлений, от общего числа зарегистрированных, составил 16,2%.

На территории Старооскольского городского округа сократилось количество следующих категорий преступлений:

- умышленных убийств – на 70% (с 20 до 6);
- разбоев – на 64,3% (с 14 до 5);
- грабежей – на 25,2% (со 119 до 89);
- краж чужого имущества – на 7,6% (с 1202 до 1111);
- краж из квартир – на 9,9% (с 71 до 64);
- вымогательств – на 33,3% (с 6 до 4).

Увеличилось на 33,3% количество зарегистрированных фактов причинения тяжкого вреда здоровью (с 39 до 52), на 85% больше зарегистрировано мошенничеств (со 181 до 335), краж транспортных средств на 60,9% (с 23 до 37), угонов автотранспорта на 2,9% (с 34 до 35), краж из магазинов, складов, баз, торговых точек на 4,7% (со 127 до 133), фактов умышленного уничтожения или повреждения имущества путем поджога на 4,8% (с 21 до 22), изнасилований на 40% (с 5 до 7).

В результате оперативно-служебной деятельности сотрудниками УМВД России по г. Старому Осколу в 2012 году было раскрыто 1595 преступлений (ПП-1776), в том числе 672 (ПП-760) следствие по которым обязательно, 923 (ПП-1016) следствие по которым необязательно, 264 (ПП-302) относящихся к категории тяжких и особо тяжких.

Было раскрыто 170 (ПП-91) преступлений категории прошлых лет.

Доля раскрытых умышленных убийств составила 75%, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью выросла (с 87,5% до 100%), разбойных нападений снизилась (с 89,4% до 87,5%), доля раскрытых вымогательств снизилась (с 83,3% до 80%).

Остались нераскрытыми 72 факта мошенничества (ПП-91), 31 грабеж (ПП-47), 10 фактов уничтожения или повреждения чужого имущества путем поджога (ПП-15), 535 краж чужого имущества (ПП-598), в том числе 28 из квартир (ПП-28), 17 краж автотранспорта (ПП – 16).

Из общего числа лиц 1245, установленных за совершение преступлений, 781 (62,7%) не имело постоянного источника доходов.

Было выявлено 592 лица (47,5%), ранее уже привлекавшихся к уголовной ответственности, в их числе 539 (43,3%) признаны ранее судимыми, 16 человек особо опасными рецидивистами.

Число преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения выросло на 17,2% (с 372 до 436), вместе с тем снизилось количество тяжких на 3,2% (с 62 до 60) и особо тяжких преступлений на 8,3% (с 12 до 11), совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

Руководством УМВД России по г. Старому Осколу уделяется особое внимание организации профилактической работы с ранее судимыми лицами.

Мы отслеживаем информацию об освобождении из мест лишения свободы конкретных лиц, отбывших наказание, из числа жителей Старооскольского городского округа.

В день освобождения сотрудники полиции выезжают в учреждения, где осужденный отбывал наказание, с первых минут на свободе организуют с ним профилактическую работу, с целью не допустить рецидива преступлений, оказать содействие в социальной реабилитации граждан, освободившихся из мест лишения свободы.

Также в УМВД России по г. Старому Осколу образована комиссия по контролю за организацией работы с ранее судимыми лицами.

Количество преступлений, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства снизилось на 48,1% (с 52 до 27). Наибольшее их количество приходится на долю граждан Украины - 10 преступлений, Узбекистана - 3 преступления, Молдовы - 3 преступления, Казахстана - 1 преступление, Армении - 1 преступление, 8 преступлений совершено лицами без гражданства.

В отношении иностранцев, а также лиц без гражданства совершено 6 преступлений.

За 12 месяцев 2012 года на территории Старооскольского городского округа было зарегистрировано 69 преступлений, совершенных несовершеннолетними (ПП-77). Снижение преступности составило 10 %.

В совершении преступлений принимали участие 73 подростка (ПП-74). По учебным заведениям: учащиеся школ – 44 (ПП-32), учащиеся училищ, лицеев – 5 (ПП-8), техникумов – 20 (ПП-16).

Сократилось количество таких преступлений как грабежи с 11 до 9, разбоев с 3 до 1, краж с 43 до 37, фактов причинения тяжкого вреда здоровью с 2 до 0. Не допущено хулиганств, преступлений в сфере НОН. Снижено количество лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения с 13 до 7.

Сотрудниками ОДН было оформлено 670 материалов за административные правонарушения (ПП-798). Выявлено и поставлено на профилактический учет 100 несовершеннолетних правонарушителей, 42 неблагополучные семьи. Проведено 153 рейда по линии несовершеннолетних, из них 86 совместно с другими субъектами профилактики. Проведено 588 лекций и бесед на правовые темы в учебных заведениях.

В 2012 году 26 несовершеннолетних самовольно уходили из дома (ПП-35), все разысканы.

Вместе с тем имеющиеся статистические данные по расследуемым уголовным делам, дают основания предполагать, что в 2013 году с большой вероятностью будет расти количество преступлений совершенных несовершеннолетними, а также лиц их совершивших.

В связи с этим в решении проблем подростковой преступности необходимы усилия всех субъектов профилактики, чтобы за подростком был обеспечен должный контроль, как в учебном заведении, так и дома, и на улице.

Определенные положительные результаты можно отметить, в связи с ужесточением законодательства в сфере контроля за продажей спиртного, в том числе пива несовершеннолетним.

Раскрытие и расследование преступлений

Напрямую раскрытие преступлений связано с эффективной работой следствия и дознания. В отчетном периоде в производстве следователей СУ УМВД России по г. Старому Осколу находилось 1554 уголовных дела, что на 170 уголовных дел меньше, чем 2011 году (ПП-1724).

Было расследовано 1002 уголовных дела, следователями были выявлены и поставлены на учет 40 преступлений (ПП-27).

По направленным в суд уголовным делам предъявлены обвинения по 622 эпизодам преступной деятельности, из них 134 по тяжким преступлениям (в 2011 году 695 преступлений, из них по 153 тяжким преступлениям).

В отчетном периоде 174 подозреваемых были задержаны в порядке ст.91 УПК РФ, в том числе 1 несовершеннолетний, арестованы 93 обвиняемых, в том числе 1 несовершеннолетний.

По всем оконченным производством уголовным делам были вынесены представления об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений (423). Составлено 7 протоколов по ст. 17.7 КоАП РФ, за неисполнение законных требований следователя по устранению причин совершения преступлений.

В производстве дознавателей отдела дознания УМВД России по г. Старому Осколу находилось 1309 уголовных дел (ПП-1429). Окончено производством 526 уголовных дел (ПП-609). Направлено в суд 480 уголовных дел на 610 эпизодов (ПП-546 уголовных дел, на 693 эпизода).

В 2012 году дознавателями в порядке ст. 91 УПК РФ задержано 22 подозреваемых, 12 подозреваемым избрана мера пресечения в виде содержания под стражей. Проведено 34 обыска по 32 уголовным делам.

В различные инстанции, а так же службы УМВД России по г. Старому Осколу направлено 526 представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений. В ОУУП и ПДН УМВД России по г. Старому Осколу направлена 481 информация о лицах, совершивших преступления, с целью постановки их на профилактический учет.

Противодействие преступлениям в сфере экономики и коррупции

За 12 месяцев 2012 года правоохранительными органами на территории Старооскольского городского округа выявлено 270 (+14,9%) преступлений экономической направленности, из них 201 (+52,2%) сотрудниками ОЭБ и ПК УМВД России по г. Старому Осколу.

Из числа выявленных подразделением ОЭБ и ПК УМВД преступлений, 95 (47,2%) относятся к категории тяжких и особо тяжких, 43 (21,4%) совершены в крупном и особо крупном размере.

Выявлено 5 (ПП-15) преступлений, совершенных группой лиц по предварительному сговору.

На 10,9% (с 55 до 49) снижено количество выявленных преступлений в сфере экономической деятельности (глава 22 УК РФ), на 57,1% (с 14 до 6) снизилось количество выявленных преступлений против государственной власти (глава 30 УК РФ).

Окончены расследованием 37 уголовных дел экономической направленности, 28 из которых были направлены в суд. По ним выявлено 27 лиц, совершивших экономические преступления, в отношении 19 лиц (ПП-21), дела направлены в суд.

Сотрудниками УМВД России по г. Старому Осколу было выявлено 17 (+13,3%) преступлений коррупционной направленности, в числе которых 3 факта получения взятки (ст.290 УК РФ).

Наркоситуация

Службами и подразделениями УМВД России по г. Старому Осколу во взаимодействии с управлением федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков предпринимаются меры по пресечению преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

Всеми правоохранительными органами за истекший период было выявлено 197 (ПП-198) преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе 118 (ПП-93) тяжких и особо тяжких, 83 (ПП-76) совершенных в крупном и особо крупном размере, 99 (ПП-66) фактов сбыта, 13 (ПП-3) совершенных организованной группой.

Выявлено 28 (ПП-31) фактов содержания притонов.

Непосредственно сотрудниками УМВД России по г. Старому Осколу выявлено 83 (-2,4%) преступления в сфере НОН, в том числе:

- 48 (+60%) тяжких и особо тяжких;
- 40 (-11,1%) совершенных в крупном и особо крупном размере;
- 38 (+52%) фактов сбыта.

Силами сотрудников УМВД России по г. Старому Осколу установлены 53 лица, совершивших преступления указанной категории.

Эффективность принимаемых мер по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности, в том числе при проведении массовых и спортивных мероприятий

В 2012 году количество преступлений, совершённых в общественных местах, увеличилось на 98,8% (с 345 до 686), количество преступлений совершенных на улицах городского округа увеличилось на 54,2% (с 299 до 461).

Доля преступлений, совершенных в общественных местах, от общего числа зарегистрированных уголовно-наказуемых деяний, составила 25,2%.

Отмечается снижение следующих категорий преступлений зарегистрированных в общественных местах:

- убийств - на 50% (с 2 до 1);
- грабежей - на 2,2% (с 46 до 45);
- разбоев - на 75% (с 4 до 1);

- хулиганств - на 50% (с 4 до 2).
- Увеличилось количество совершенных в общественных местах:
 - тяжких и особо тяжких преступлений - на 8,6% (с 70 до 76);
 - фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью - на 63,6% (с 11 до 18);
 - краж чужого имущества - на 167,9% (с 112 до 300);
 - мошенничеств - на 522,2% (с 9 до 56);
 - фактов умышленного уничтожения или повреждения имущества на 168,2% (с 22 до 59).

В отчетном году сотрудниками полиции проводился комплекс оперативно-профилактических мероприятий по охране общественного порядка и обеспечению безопасности дорожного движения при проведении общегородских мероприятий с массовым участием граждан (Новый год, Рождество, Крещение, фестиваль солдатской песни молодежи стран СНГ «Афганский ветер», День защитника Отечества, 8-е Марта, пасхальные праздники, 1-е Мая, 9-е Мая, День пограничника, День ВМФ, День ВДВ, День Святой Троицы, День России, День города и т. д.). Обеспечивалась охрана общественного порядка при проведении спортивных мероприятий, в том числе при проведении футбольных матчей на первенство России по футболу. Осуществлялась охрана общественного порядка при отправках призывников для прохождения военной службы.

Сотрудниками полиции обеспечивалась охрана общественного порядка при проведении выборов Президента РФ, Губернатора Белгородской области.

Грубых нарушений общественного порядка при проведении общественно-политических, культурно-зрелищных и спортивных мероприятий допущено не было.

Ежеквартально, по согласованному с главой администрации городского округа графику, участковые уполномоченные полиции УМВД совместно с представителями администрации отчитываются перед населением о проделанной работе, состоянии оперативной обстановки на обслуживаемых административных участках.

Обеспечение безопасности дорожного движения

Несмотря на предпринимаемые усилия по укреплению взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления, внедрения современных технических средств и методик, состояние аварийности на дорогах Старооскольского городского округа остается сложным.

За 12 месяцев 2012 года на территории Старооскольского городского округа количество ДТП в которых пострадали люди, уменьшилось на 11,6% (с 256 до 227), ДТП с ранеными уменьшилось на 16,9% (с 308 до 256), однако количество дорожно-транспортных происшествий с погибшими увеличилось на 12,8% (с 39 до 44), в связи с чем общая тяжесть последствий составила 31,3%.

Основные причины ДТП:

- несоответствие скорости конкретным условиям (71 ДТП, 90 человек ранено, 13 погибло);
- нарушение правил обгона, выезд на встречную полосу (12 ДТП, 15 ранено, 8 погибло);

- несоблюдение очередности проезда (21 ДТП, 1 человек погиб, 32 ранено);
- нарушение правил проезда пешеходных переходов (42 ДТП, 7 человек погибло, 37 ранено);
- управление транспортным средством без водительского удостоверения (7 ДТП, 1 человек погиб, 9 ранено).

В 2012 году на территории Старооскольского городского округа выявлено - 26597 (ПП-36137) нарушений ПДД, из них:

- управление ТС водителями в нетрезвом состоянии 399 (ПП-330);
- отказ от прохождения медицинского освидетельствования - 584 (ПП-443);
- превышение скорости 3684 (ПП-12714);
- запрещающий сигнал светофора 310 (ПП-646);
- нарушение правил обгона 927 (ПП-750);
- не предоставление преимущества в движении пешеходам 3416 (ПП-4333);
- нарушение проезда ж/д переезда - 50 (ПП-46);
- управление ТС без водительского удостоверения - 258 (ПП-147);
- нарушение перевозки опасных, крупногабаритных и тяжеловесных грузов 147 (ПП-146);
- выезд на полосу встречного движения 81 (ПП-78);
- нарушение ПДД пешеходами 3828 (ПП-6605).

В целях обеспечения контроля за соблюдением юридическими лицами требований нормативно-правовых актов в области обеспечения безопасности дорожного движения, отделением технического надзора проведено 17 обследований предприятий, привлечено к ответственности 127 должностных лиц, 5 юридических лиц.

Было организовано и проведено 109 контрольно-профилактических мероприятий по контролю за пассажирским транспортом, осуществляющим регулярные пассажирские перевозки, в том числе, среди водителей легкового такси - 33.

Группой дорожного надзора было проведено 11 обследований улично-дорожной сети Старооскольского городского округа, выдано 157 предписаний должностным лицам по устранению недостатков в сфере организации дорожного движения и содержания улично-дорожной сети в безопасном для движения состоянии. Привлечено к ответственности 42 должностных лица, 1 юридическое лицо.

Подготовлено и направлено в администрацию городского округа 14 информации о состоянии улично-дорожной сети Старооскольского городского округа, в Старооскольскую городскую прокуратуру - 4 информации.

В средствах массовой информации регулярно освещаются проблемные вопросы обеспечения безопасности дорожного движения. Подготовлено 98 материалов для СМИ, проведена 41 публикация в газетах, подготовлено 37 видеоматериалов по телевидению и 20 выступлений по радио, 246 бесед в учреждениях общего и дошкольного образования.

2. Информация о результатах рассмотрения обращений граждан, членов Совета Федерации, депутатов различного уровня, представителей общественных объединений, взаимодействие со средствами массовой информации

В 2012 году в УМВД России по г. Старому Осколу было зарегистрировано 25102 заявлений и обращений граждан. Из этого количества было возбуждено 2429 уголовных дел, вынесено 5131 постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, 4247 материалов проверки были переданы по подследственности или по территориальности, возбуждено 4260 дел об административном правонарушении.

Из администрации Президента Российской Федерации в УМВД России по г. Старому Осколу поступило 14 обращений граждан, из них 10 заявлений, 4 жалобы.

Все обращения касались сферы правоохранительной деятельности, 2 из них были поставлены на контроль, по всем обращениям были проведены проверки в установленные сроки, приняты законные решения.

Всего в УМВД России по г. Старому Осколу было принято 167 граждан, из которых 99 - на личном приеме начальником УМВД.

На постоянной основе осуществляется взаимодействие со средствами массовой информации Старооскольского городского округа по вопросам правоохранительной направленности.

Ежедневно сведения о состоянии оперативной обстановки на территории Старооскольского городского округа размещаются на официальном сайте УМВД России по г. Старому Осколу.

На телевидении совместно с сотрудниками пресс-службы УМВД России по г. Старому Осколу было подготовлено 111 сюжетов, в печатных СМИ 460 статей, 47 выступлений по радио, 12 публикаций в сети Интернет.

Мы эффективно взаимодействуем и с Общественным Советом при УМВД России по г. Старому Осколу, с участием председателя Клюки Федора Ивановича подвели итоги конкурса на лучшее освещение в СМИ работы по профилактике и борьбе с преступностью, победители в номинациях получили денежные премии.

Критических публикаций о работе УМВД России по г. Старому Осколу в 2012 году зафиксировано не было, отмечу лишь что корреспондентами газеты «Вечерний Оскол» была опубликована статья в которой меры принимаемые УМВД России по г. Старому Осколу по установлению лица, совершившего изнасилование, назывались недостаточными.

Мы сделали из этой публикации необходимые выводы, провели ряд оперативно-розыскных мероприятий, с помощью которых в ноябре 2012 года в Московской области был задержан 18-летний преступник, совершивший вышеуказанное преступление, а также еще ряд преступлений.

3. Проблемные вопросы взаимодействия с муниципальными органами, общественными объединениями и организациями

В 2012 году задачи правоохранительной направленности, определенные Президентом и Правительством Российской Федерации, требованиями Директивы Министра внутренних дел России, решались, и я уверен, будут решаться в тесном взаимодействии со всеми правоохранительными органами, органами исполнительной, судебной власти и местного самоуправления Старооскольского городского округа, что позволит обеспечить эффективное влияние на развитие криминогенной обстановки.

Вместе с тем, со стороны депутатского корпуса мы надеемся заручиться поддержкой по следующим направлениям в сфере обеспечения правопорядка:

- более эффективное и своевременное расширение сегментов АПК «Безопасный город»;

- до настоящего времени не решен вопрос и по созданию муниципальной стражи, хотя значительные денежные средства из местного бюджета перечисляются частным охранным предприятиям, с которыми заключаются договоры по охране муниципальных объектов.

- на стадии проектирования новой южной объездной дороги прорабатывался вопрос о монтаже комплекса видеофиксации нарушений правил дорожного движения, однако данный комплекс установлен не был;

- дороги, примыкающие к Старому Осколу «обрастают» сетью автозаправочных станций, однако с собственниками этих объектов вопросы об установке камер видеонаблюдения с захватом автомагистралей, для отслеживания проезжающего автотранспорта, не прорабатываются.

**Начальник УМВД России
по г. Старому Осколу**

В.Н. Деревлев